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2020 рік став переломним на шляху розвитку дистанційних форм 

освіти в Україні. Така ситуація, безумовно, пов’язана насамперед з 
пандемією COVID-19, однак це не єдиний аспект, який спонукав 
дистанційну освіту до такого стрімкого розвитку. Курс на цифрову 
трансформацію освітнього простору в системі вищої освіти був 
закладений ще кілька років тому, однак на сьогодні він став 
офіційним напрямом розвитку, який прямо затверджений 
міністерством освіти і науки України. 

Минулий рік став роком масштабного випробовування усіх форм 
реалізації освітнього процесу в онлайн-форматі, тому був накоплений 
значний практичний досвід реального освітнього процесу, який 
дозволив підвищити якість освіти вже під час другої хвилі пандемії та 
введення карантинних обмежень, які повторно перевели навчання в 
онлайн-формат восени 2020 року. 

Розглянемо переваги реалізації освітнього процесу в онлайн-
форматі більш докладно. До складу переваг слід віднести наступні 
аспекти. 

Найперша перевага дистанційної форми навчання - це зручність 
для здобувачів освіти, які не втрачають час та не несуть фінансових 
витрат на те, щоб дістатися до навчальної аудиторії. Зручність для 
цієї вікової групи полягає ще і в тому, що саме онлайн-форма 
спілкування є для неї найбільш актуальною, вживаною та поширеною 
навіть у особистому житті. Тому з боку студентів процеси цифрової 
трансформації освіти отримують найбільшу підтримку. 

Наступною важливою перевагою є велика гнучкість такої форми 
освіти, яка дозволяє поєднувати навчання, наприклад, з роботою та 
зручно адаптувати навчальний процес до розпорядку дня. Окремо 
розглядаючи цей аспект, слід відзначити, що на практиці більш 
затребуваною стала форма викладання навчального матеріалу без 
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прив’язки до чіткого часу та розкладу. Це більш зручно для 
здобувачів освіти та більш відповідає їх запиту на свободу 
планування часу для навчання та інших напрямків життя. 

Серед переваг онлайн-формату навчання слід відзначити і 
зниження психічного і фізичного навантаження, які є присутніми та 
дуже значними для окремих категорій здобувачів освіти під час 
реалізації традиційного освітнього процесу. Так вільний доступ до 
матеріалів освітніх курсів дозволяє підлаштовувати процес навчання 
під біологічні ритми конкретного студента, а тому безумовно якість 
такого навчання значно зростає. Знижується психологічне 
навантаження від перебування в колективі, не втрачаються додаткові 
зусилля на підлаштування під інших осіб, знижується рівень скутості 
у спілкуванні з викладачем. 

Онлайн-формат освітнього процесу розкриває перед здобувачами 
перспективи до подальшої самоосвіти, показує можливість та 
ефективність самоорганізації під час здобуття знань, а тому надає 
умови для подальшого поширення напрямків навчання відповідно до 
інтересів конкретного здобувача. 

Цікавим є і досвід дистанційного навчання стосовно участі 
батьків у освітньому процесі. Онлайн-формат навчання надає їм 
можливість спостерігати за особливостями навчального процесу та 
поведінкою дітей, надає можливість контролю. 

Окремо слід зупинитись на особливостях оцінювання результатів 
навчання здобувачів освіти у онлайн-форматі. У разі використання 
ефективних методів оцінювання вирішується проблема 
суб’єктивності цього процесу, яка може бути присутньою, або може 
заявлятися здобувачем освіти у разі отримання незадовільних для 
нього результатів оцінювання знань. Система оцінювання знань в 
онлайн-форматі є прозорою та дозволяє вирішити усі спірні питання, 
бо процедура оцінки є наочною. 

Таким чином слід зауважити, що процес цифрової трансформації 
освіти в Україні активно триває і буде поширюватися і надалі на усіх 
рівнях і, особливо, на рівні вищої освіти. Дистанційна форма 
навчання є перспективною, вона відповідає поточним запитам 
суспільства та психологічним особливостям сучасних здобувачів 
освіти, є зручною для них і, як показала практика, іноді навіть є для 
них пріоритетною у порівнянні з традиційною аудиторною формою 
навчання. 

 


